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Αθήνα, 11.4.2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

            Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

            Υπουργό Εσωτερικών  

 

          

Θέμα: «Συνθήκες διαβίωσης των εργαζόμενων στο Αστυνομικό τμήμα και στο Λιμενικό 

Σώμα του νησιού της Καρπάθου» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Γίναμε δέκτες παραπόνων από εργαζόμενους στο Αστυνομικό τμήμα και στο Λιμενικό Σώμα του 

νησιού της Καρπάθου, σχετικά με τις συνθήκες διαβίωσης στο νησί. 

Συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι εξέφρασαν τη δυσφορία τους σχετικά με τα υψηλά ενοίκια, την 

ακρίβεια στα τρόφιμα, (αισθητά υψηλότερες τιμές στα τρόφιμα στα σούπερ μάρκετ, από εκείνες 

άλλων περιοχών της Ελλάδας), παράγοντες που δυσκολεύουν τη διαβίωσή τους στην παραμεθόρια, 

ακριτική Κάρπαθο, μία νησιωτική περιοχή, που λόγω θέσης έχει ιδιαίτερη ανάγκη αυτές τις 

κατηγορίες εργαζομένων για την ασφάλεια των κατοίκων και της ευρύτερης περιοχής. 

Ιδιαίτερα δε, θα θέλαμε να σταθούμε στο γεγονός ( σύμφωνα με τις αναφορές των εργαζομένων) 

ότι, μετά το τέλος της καλοκαιρινής περιόδου, οι καφετέριες και τα καταστήματα εστίασης του 

νησιού (εστιατόρια) κλείνουν σχεδόν ολοκληρωτικά. Από τους χώρους εστίασης, παραμένει μόνο 

ένα σουβλατζίδικο ανοιχτό, γεγονός που επιδεινώνει ακόμα περισσότερο το πρόβλημα της σίτισης 

των ανωτέρω εργαζομένων.  

Αυτό που οι προτείνεται ως λύση από τους εργαζόμενους είναι η δημιουργία μίας μικρής λέσχης 

αξιωματικών, οπωσδήποτε με μαγειρείο και έναν χώρο ως εστιατόριο (τραπεζοκαθίσματα), ώστε οι 

εργαζόμενοι να μπορούν να σιτίζονται οικονομικά, για να λυθεί έτσι το πρόβλημα της σίτισής τους. 

Ιδανικά, πάντα κατά τους εργαζόμενους, θα ήταν, αν σε αυτή τη λέσχη υπήρχαν επιπλέον ορισμένοι 

ελεύθεροι χώροι, τέτοιοι ώστε να μπορούσε να προβληθεί μία ταινία, οι εργαζόμενοι να μπορούν 

να  συναντιώνται με άλλους συναδέλφους τους, να συζητούν και να πίνουν έναν καφέ ή έστω, αν ο 

χώρος του εστιατορίου της λέσχης, σε ώρες μη λειτουργίας ως εστιατόριο, είχε τέτοια διαμόρφωση 

και εξοπλισμό, ώστε να μπορούσε να χρησιμοποιηθεί και για τέτοιες δράσεις αναψυχής, όπως η 

προβολή μίας ταινίας, η προσφορά ενός ροφήματος.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4656

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/4/2025
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Η λέσχη αυτή θα μπορούσε να εξυπηρετήσει και εκπαιδευτικούς αναπληρωτές που αντιμετωπίζουν 

παρόμοια προβλήματα σίτισης και ακρίβειας στην παραμεθόριο, όπως ακριβώς εξυπηρετούν 

λέσχες αξιωματικών σε άλλα νησιά της Δωδεκανήσου. 

 

Δεδομένου ότι: 

● Η ακριτική νησιωτική Κάρπαθος, λόγω, θέσης έχει ιδιαίτερη ανάγκη αυτές τις κατηγορίες 

εργαζομένων (αστυνομικούς, λιμενικούς) για την ασφάλεια των κατοίκων της και της 

ευρύτερης περιοχής 

● Η ακρίβεια, το κόστος ζωής και το πρόβλημα σίτισης είναι σοβαρά προβλήματα που 

αποθαρρύνουν τους εργαζόμενους στους παραπάνω κλάδους να προτιμούν για τοποθέτηση 

και να παραμένουν σε παραμεθόριες περιοχές, όπως η Κάρπαθος 

● Οι συνθήκες εργασίας των υπαλλήλων είναι πολύ απαιτητικές, ιδιαίτερα κατά τους 

καλοκαιρινούς μήνες όπου αυξάνεται ο πληθυσμός στο νησί και οι συνθήκες εργασίας 

γίνονται εντονότερες 

● Η δημιουργία καλής ψυχολογίας των εργαζομένων στα σώματα ασφαλείας και τις ένοπλες 

δυνάμεις είναι βασικός παράγοντας επιτυχίας της αποστολής τους 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να ικανοποιήσετε το αίτημα των εργαζομένων (αστυνομικών, λιμενικών) και να 

προγραμματίσετε τη δημιουργία μίας λέσχης αξιωματικών με μαγειρείο, ώστε πρωτίστως 

να λυθεί το πρόβλημα της σίτισης των υπαλλήλων αυτών στην ακριτική Κάρπαθο; 

 

2. Ποιο το ύψος του χρηματικού ποσού που μπορεί να διατεθεί για ένα τέτοιο έργο, από ποιο 

ταμείο και με ποιο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 




